
Sada p°íklad· na 1. týden

1. Na£rtn¥te graf funkce f(x) = ||||x| − 1| − 1| − 1|.

2. Nalezn¥te v²echna x ∈ R spl¬ující nerovnici |x+ 1|+ |x− 1| ≥ 2.

3. Nalezn¥te v²echna x ∈ R spl¬ující nerovnici log(x2 − 2x− 3) ≥ 0.

4. Pro komplexní £ísla z, w ∈ C dokaºte

a) (z) = z,

b) |z| = |z|,
c) |z · w| = |z| · |w|,
d) arg(z · w) = arg(z) + arg(w) mod 2π, z, w 6= 0,

e) arg
( z
w

)
= arg(z)− arg(w) mod 2π, z, w 6= 0.

5. Nalezn¥te reálnou a imaginární sloºku komplexních £ísel (1 +
√
3i)3 a

2 + i

4− 3i
.

6. Nalezn¥te velikost a argument komplexních £ísel −2− 2i a 1 + i123.

7. Nalezn¥te v²echna z ∈ C spl¬ující rovnici z3 + z2 + 2z − 4 = 0.

8. Nalezn¥te v²echna z ∈ C spl¬ující rovnici z5 − 32 = 0.

9. Dokaºte

a) (A ⇐⇒ B) ⇐⇒ (B ⇐⇒ A),

b) (A ⇐⇒ B) ⇐⇒ ((B =⇒ A) ∧ (A =⇒ B)),

c) (¬(A ∧B)) ⇐⇒ ((¬A) ∨ (¬B)),

d) (¬(A ∨B)) ⇐⇒ ((¬A) ∧ (¬B)),

e) (¬(A =⇒ B)) ⇐⇒ (A ∧ (¬B)).

10. Napi²te negaci výroku

∀ x ∈ R ∃ y ∈ R ∀ z ∈ R : (x < y) =⇒ x < y + z.

Rozhodn¥te, zda výrok platí (nebo platí jeho negace).

11. Dokaºte, ºe pro v²echna n ∈ N platí:

a) 1 + 2 + · · ·n =
n(n+ 1)

2
,

b) 12 + 22 + · · ·n2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6
,

c) 13 + 23 + · · ·n3 = (1 + 2 + · · ·n)2,

1



d) n3 + 2n je d¥litelné t°emi,

e) n2 ≤ 2n pokud n 6= 3,

f) (1 + x)n ≥ 1 + nx, x ≥ −2,

g) (a+ b)n =

n∑
k=0

(
n

k

)
akbn−k.

N¥které výsledky:
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2. nerovnice platí pro v²echna x ∈ R,
3. x ∈ (−∞, 1−

√
5] ∪ [1 +

√
5,∞),

5. pro z = (1 +
√
3i)3 a w = 2+i

4−3i máme, z = −8 a w = 1
5 + 2

5 i a tedy

Re(z) = −8, Im(z) = 0, Re(w) = 1
5 a Im(w) = 2

5 .

6. Pro z = −2 − 2i a w = 1 + i123 máme, |z| = 2
√
2, arg(z) = 5

4π,

|w| =
√
2, a arg(w) = 7

4π.

7. 1, −1 +
√
3i a −1−

√
3i

8. 2(cos 2kπ
5 + i sin 2kπ

5 ), k = 0, . . . , 4.

2


